
 

Αθήνα 22 Νοεμβρίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό  Εσωτερικών 

Θέμα: «Απραξία και μη αξιοποίηση του όπλου της τηλεργασίας από την Κυβέρνηση στο δημόσιο» 
 
Ενώ η πανδημία είναι πλέον ανεξέλεγκτη και τα ρεκόρ κρουσμάτων καταρρίπτουν το ένα μετά το άλλο με ό,τι αυτό συνεπάγεται 
για τους θανάτους που πλέον ξεπέρασαν τις 16.000, η κυβέρνηση φαίνεται ότι έχει εγκαταλείψει τη μάχη και απλώς παρακολουθεί 
τις δραματικές εξελίξεις. 
Έστω και τώρα, την ώρα μηδέν, η κυβέρνηση οφείλει να προχωρήσει άμεσα στα αυτονόητα μέτρα σύμφωνα με τις υποδείξεις της 

επιστημονικής κοινότητας όπως στην ουσιαστική επένδυση πόρων στο σύστημα υγείας  για την αντιμετώπιση των ασθενών με 

COVID-19 αλλά και των ασθενών με άλλα νοσήματα, στην παροχή ουσιαστικών κινήτρων για την άμεση στελέχωση του ΕΣΥ, στην 

ενίσχυση των δομών πρωτοβάθμιας περίθαλψης, σε προσλήψεις εκπαιδευτικών και μείωση  του αριθμού των μαθητών ανά τάξη, 

σε αύξηση της πυκνότητας των δρομολογίων των αστικών συγκοινωνιών και σε καθολική επαναφορά  της τηλεργασίας στο δημόσιο 

τομέα με ενιαίους κανόνες. 

Αντ’ αυτού όμως ενδεικτική της κυβερνητικής στάσης της απραξίας, είναι η κατάσταση που επικρατεί αυτή τη στιγμή στη δημόσια 
διοίκηση, όπου το πολύτιμο μέτρο της τηλεργασίας φαίνεται να έχει αφεθεί στην τύχη του παρά το γεγονός ότι δεν επιφέρει 
δαπάνες αλλά μόνο οφέλη. 
Και αυτό ενώ το Υπουργείο Εσωτερικών, είχε υποτίθεται επιδείξει ιδιαίτερη σπουδή για την ψήφιση του νόμου 4807/2021, που 
ρυθμίζει το καθεστώς τηλεργασίας στο Δημόσιο σε κανονικές συνθήκες.  
Ακόμη χειρότερα, το μέτρο της τηλεργασίας παραμένει σήμερα ουσιαστικά αναξιοποίητο, παρ' όλο που θα μπορούσε να συμβάλει 
καθοριστικά στην καταπολέμηση της πανδημίας. 
Ενιαίοι κανόνες δεν υπάρχουν και το Υπουργείο Εσωτερικών αδυνατεί πλήρως να αναλάβει οποιαδήποτε πρωτοβουλία και να 
ρυθμίσει αποτελεσματικά την εφαρμογή του. 
Είναι ενδεικτικό ότι σε άλλες Υπηρεσίες εφαρμόζεται αποσπασματικά, σε άλλες περισσότερο και σε άλλες λιγότερο, ενώ οι συνθήκες 
που επικρατούν στο Δημόσιο είναι  ως γνωστόν γενικά πανομοιότυπες. 
Σύμφωνα με την τελευταία κοινή υπουργική απόφαση, "ο αριθμός των εργαζομένων με τηλεργασία 
καθορίζεται με βάση τη φύση των καθηκόντων των εργαζομένων και τις ανάγκες κάθε υπηρεσίας, στο  ποσοστό που έχει 
προσδιοριστεί με το πλάνο εργασιών κάθε υπηρεσίας μέχρι την έναρξη ισχύος της παρούσας". 
Μπορεί σε ένα γραφείο με τέσσερις υπαλλήλους να εφαρμόζεται τηλεργασία μία φορά την εβδομάδα, σε άλλη υπηρεσία σε 
γραφείο με τον ίδιο αριθμό προσωπικού δύο φορές, σε άλλο τρεις και σε άλλο... καθόλου. Στο επιτελικό κράτος, είναι αποκλειστικά 
θέμα τύχης η στρατηγική προστασίας και αντιμετώπισης της πανδημίας. 
Επειδή η καθολική επαναφορά της τηλεργασίας στο δημόσιο τομέα με ενιαίους κανόνες θα συμβάλλει αποφασιστικά στην 
αντιμετώπιση της πανδημίας. 
 
 Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 
1. Αν γνωρίζει τα ποσοστά των εργαζομένων ανά Υπουργείο και ανά Δημόσια Υπηρεσία που εργάζονται με τηλεργασία. 
2. Αν προτίθενται να ασκήσει τις αρμοδιότητές του ώστε να εφαρμοστεί με τρόπο ενιαίο, διαφανή, συγκεκριμένο και 

αποτελεσματικό σε όλο το Δημόσιο το μέτρο της τηλεργασίας. 
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